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Azterketa honek BOST atal ditu, bakoitza 2,5 puntukoa. Horietako LAUri
erantzun behar diezu. Atal bakoitzeko galdera bati erantzun soilik.

Jarraibideetan adierazitakoei baino galdera gehiagori erantzunez gero, eran-
tzunak ordenari jarraituta zuzenduko dira, harik eta beharrezko kopurura
iritsi arte.

Ez ahaztu azterketako orrialde bakoitzean kodea jartzea.

Kalkulagailuak erabil daitezke baina ezaugarri hatiek dituztenak ez:
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a CUATRO de ell

En caso de responder a
se corregiran en orden h

legar al numero necesario.

No olvides incluir el codigo en cada una de las hojas de examen.

No se podran usar calculadoras que tengan alguna de las siguientes prestaciones:

= pantalla grafica, posibilidad de transmitir datos, programable,
m resolucién de ecuaciones, operaciones con matrices,

» calculo de determinantes,

= calculo de derivadas e integrales,

= almacenamiento de datos alfanuméricos.
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N(0,1) kurbak —nc-tik z-raino mugatutako azalerak

Areas limitadas por la curva N(0, 1) desde —oo hasta z

0 o0ro1 002 0'o3 0704 005 006 ooy 008 o0'og
0| 05000 05040 0°5080 05130 0'5160 0°5199 05239 0'52T9 0°5319 0°5359
01 | 0"5308 05438 05478 08517 0'655Y 0'5%%6 0'5636 0'66TS 0°5714  0°E7E3
02 | 0°5793 0°5832 0'5871 05910 0'5948 0'5987 06026 06064 0°6103 0°6141
03 | "6179 06217 0'6255 0'6293 0'6331 0'6368 6443 0°6480 0°651T
0'4 | 0'6554 0'6501 0'6628 06664 06700 06736 '6808 06844 0'6ETD
0% | 0'6015 06050 0'60BS 0'T01D O0'vO54 O'7OE8 0"ri90 07224
06 | 0"r25Y 0301 0"r32d  O0'T35T 07432 075 0"T549
07 | 07580 0'r611 0'r642 0'TET3 0"TR52
0'8 | 0"TBE1 07010 0°7930 O'TO6T rgi3a
09 | 0"8159 0'8186 0'8212 0'8238 0"E3ED
1| 08413 0'8438 0"8621

11 | 0"8643 08665 0"ER30
1"2 | 0"8840 0'EE60 roo0is
13 | 0"2032 09049 0ro17TT
1°4 | 0"9192 09307 36 ) 09319
1'% | 0"0332 0rodd1
16 | 0"2452 o545
1°7 | 0"9554 09633
18 | 0"9641 09640 0'9686 0'0693 070693 09706

1" 09713 09710

2| 09772 0'9TYTE
2"1 | 0"QE21 09826
2'2 | 0"0B61  0rOE64
2'% | 0"0B03  0OE06
24 | 0"9918 0'9920
"5 | 0"Q938 09940
26 | 0"0053 00055
27 | 0"9965 09966
2'8 | 0"99%4 09975
23 | 0"0981 09982

3| 0'00ET 0'0DET
3'1 | 0"0990 09901
3°2 | 0"00903 09903
3"3 | 0"00905 09905
34 | 0"0099T 0'090T
3'5 | 0"09098 09908
36 | 0"00908 09908
37 | 0'0000 009040
3'8 | 0"0000 0009040
30 | 170000 170000

09750 00756 0°0TE1L  0'OTET
0'9803 0'0508 0709812 079817
0'9846 0'0850 00854 0°0B5T
0'0881 0O'D884 O0O°08SET 0'OB00
00003 09911 0°0013 0'0016
0'9931 0'0932 070934 09936
0'0448 0'0949 070051 070052
0'0861 0'0962 00063 00064
0'99T1 0'0972 070973 09974
0'09T9 0'0979 00080 0'0081
0'0085 0'0985 00086 0°0086
00080 00080 0°0000 (0'0000
0'0932 0'0992 00093 079003
0'0834 0'09495 070005 070005
0'08365 0'0995 0700096 079007
0'0997 0'0997 00097 00098
0'0938 0'0998 00098 0°0098
0'0939 0'099% 00003 0°9009
00003 0'0000 0°0003 ('O000
00003 0'0000 0°0003 ('O000
1'0000 1'0000 170000 170000
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PRIMERA PARTE (2,5 puntos). Responde solo a uno de los dos ejercicios.

Ejercicio Al

Discutir el sistema de ecuaciones lineales que sigue, en funcién del parametro a:
ar + 2y — z = «,

2v+ay+ 2z =2+ q,
T — oy + 2z = 2a.

Resolver el sistema para a = 1, si es posible.

Ejercicio B1

Sean

SEGUNDA PARTE (2,5 puntos). Responde solo a uno de los dos ejercicios.
Ejercicio A2
Sea r la recta de ecuaciones paramétricas

{r=t, y=2+2t, 2 =1+ 3t},

ysean A = (1,2,3) y B = (3,2,1). Encontrar la ecuacion del plano paralelo a la
recta r y que pasa por los puntos A y B. Calcular la distancia de la recta r a ese
plano.

Ejercicio B2
Sean los puntos A = (0,2,1), B=(1,b,0), C =(-1,0,2) y D = (1,1, 1).

a) Calcular el valor de b para que A, B, C'y D estén en el mismo plano.

b) El plano que contiene a los puntos A, B, C'y D es perpendicular al seg-
mento PQ y lo divide en dos partes iguales. Si P = (1,2, —3), calcular las
coordenadas de Q).
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TERCERA PARTE (2,5 puntos). Responde solo a uno de los dos ejercicios.
Ejercicio A3

r—4
|

Estudiar los intervalos de crecimiento y decrecimiento de la funcion f(x) =

y calcular sus méximos y sus minimos.

Ejercicio B3

Sea f(x) = 2* + Az® + Bx + C. Obtener los valores de A, B y C para que en el
punto de abscisa x = 0 la recta tangente a la cade fseay=2xr—1yen
el punto de abscisa x = 1 la recta tangente a€la ca de f sea horizontal. El

Ejercicio A4

Dibujar el recinto limitado pé&
su area.

Ejercicio B4
Calcular /:1: In(z + 1) dz, éXpligdrdo el método utilizado.

QUINTA PARTE (2,5 puntos). Responde solo a uno de los dos ejercicios.
Ejercicio Ab

De los 700 estudiantes que tiene un centro escolar se sabe que 500 proceden del
barrio donde esta ubicado el centro, 575 utilizan el servicio de comedor y 400 son
del barrio y utilizan el servicio de comedor. Se escoge un estudiante al azar.

a) Si es del barrio, jcudl es la probabilidad de que use el servicio de comedor?

b) Si usa el servicio de comedor, ;cuél es la probabilidad de que no proceda del
barrio?

c¢) ;Cudl es la probabilidad de que sea del barrio o use el servicio de comedor?

d) ;Cual es la probabilidad de que no sea del barrio ni utilice el servicio de
comedor?
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Ejercicio B5

La estatura de los individuos de una poblacion sigue una distribuciéon normal de
media 1,74 cm y desviacion tipica 0,05 cm. Se elige un individuo al azar.

a) ;Cuél es la probabilidad de que tenga una estatura igual o inferior a la media?

b) ;Cual es la probabilidad que su estatura e
cm?

¢ comprendida entre 1,64 y 1,84

c) Si la poblacion estd compuesta porgl500 indi aCuantos tienen una

estatura inferior a 1,54 cm?
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MATEMATICAS I
CRITERIOS GENERALES DE EVALUACION

1. El examen se valorard con una puntuacién entre 0 y 10 puntos.
2. Todos los problemas tienen el mismo valor: hasta 2,5 puntos.

3. Se valorara el planteamiento correcto, tanto global como de cada una de las
partes, si las hubiere.

4. No se tomaran en consideracién errores numéricos, de calculo, etc, siempre
que no sean de tipo conceptual.

Las ideas, graficos, presentaciones, esqu
mejor el problema y su solucién se

tc, que ayuden a visualizar

A.l.

e Discusion para los cas a=—2ya=1/(0,75 puntos).
e Resolucion para el caso a =1 (0,75 puntos).
B.1.
e Planteamiento del problema y célculo de la matriz inversa de A% (1,25 puntos)

e Cilculo correcto de la matriz X (1,25 puntos).

A.2.

Obtencién de la ecuacién del plano (1,5 puntos).
e Calculo correcto de la distancia del plano a la recta (1 punto).
B.2.

e Cilculo correcto del parametro b (1,25 puntos).

e Cilculo correcto de las coordenadas del punto @ (1,25 puntos).
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A.3.
e Calculo correcto de la primera derivada de f (0,5 puntos)
e Calculo correcto de los intervalos de crecimiento y decreciemiento (1 punto).
e Calculo correcto del maximo (0,5 puntos).

e Cilculo correcto del minimo (0,5 puntos).

B.3.

e Planteamiento de todas las condiciones y ¢
By C (2 puntos).

e Resolucién correcta de la pregunta f

ulo correcto de los valores de A,

A.4.

e Dibujo adecuado del recintg
bolas (1,25 puntos).

e Calculo correcto del area

B.4.

e Explicar en qué'€onsistglel método de integracién por partes (0,5 puntos).

e Calculo correcto de la utilizando el método anterior. (2 puntos).

A.5.

e Resolucion correcta del apartado a) (0,5 puntos).
(
(
(

e Resolucién correcta del apartado d) (0,5 puntos).

e Resolucién correcta del apartado b) (0,5 puntos).

e Resolucion correcta del apartado c) (1 punto).

B.5.
e Resolucion correcta del apartado a) (0,5 puntos).
e Resolucion correcta del apartado b) (1 punto).

e Resolucion correcta del apartado c) (1 punto).
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RESOLUCION DE LOS EJERCICIOS

SOLUCION A1

El determinante del sistema es 3(a+2)(a — 1), por lo tanto, paraav # —2y o # 1
el sistema es COMPATIBLE DETERMINADO

Para @ = —2 el rango de la matriz de coeficientes es 2 y el de la matriz ampliada
es 3, por lo que el sistema es INCOMPATIBLE.

Para a = 1 el rango de la matriz de coeficientesgs 2 y el de la matriz ampliada es
también 2, por lo que el sistema es COMPAT]I DETERMINADO.

4 5
La solucién, para aa =1, es (az, 3 T, —

SOLUCION B1

Despejando la matriz X tenep

. : ., . 0 2
Finalmente, se sustitliyen enfla expsesion de arriba, para obtener X = (_2 8)'

SOLUCION A2

El vector normal al plano es perpendicular al vector director de la recta r, v =
(1,2,3) y también es perpendicular al vector definido por los puntos A y B,
AB = (2,0,—2). Por lo tanto, el vector normal al plano es (1,2,3) x (2,0, —2) =
(—4,8,—4), y, conocido un punto del mismo, (1,2, 3), la ecuacién del plano pedido
esr —2y+z=0.

La distancia de la recta al plano es la distancia de cualquiera de los puntos de la

recta al plano. La distancia del punto (0,2, 1) de la recta al plano x — 2y + z =0

V6
es — u.
2
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SOLUCION B2

a) El vector normal al plano que contiene a los puntos A, By D es (—1,2,1) x
(1,—1,0) = (1,1,3), por lo que la ecuacién del plano que contiene a esos
puntos serd x +y + 3z — 5 = 0. Para que B esté también en ese mismo plano,

se sustituyen sus coordenadas, (1,b,0) en la ecuacién del plano y se obtiene
b=4,

b) Se calcula la recta pependicular al plano anterior y que pasa por el punto
P = (1,2,—3). El vector director de la recta es el vector normal al plano,
esto es, (1,1,3), luego las ecuaciones par@miétricas de la recta buscada son
r=14+t,y=2+1t 2=-3+4 3t.

Posteriormente, se calcula el pun
siendo este el Py = (2,3,0) Fin
(3,4,3).

ano con esta recta,
punto simétrico, () =

SOLUCION A3
Dada la funcién f(x) NS

enz=4+2\3yx . La funcion es creciente en los intervalos (4—2+/3, 2)
y (2,4 + 2v/3), y es decregient los intervalos (—o0, —2), (2,4 — 2V/3) y
(4 4 24/3, ).

La funcién tiene un maximo én x = 4 + 2v/3 y un minimo en z =4 — 2V/3.

x? — 8x +4
— que se anula

SOLUCION B3

De las condiciones impuestas, resulta que A = —3, B=2y C = —1, es decir, la
funcién es f(z) = 2* — 322 + 22 — 1 y su derivada es f'(x) = 42 — 62 + 2, que se

—1-3 —1++3
— P ya= Y

es f"(z) = 122> — 6. f"(1) = 6 > 0, por lo tanto, la funcién tiene un minimo en
x =1

anulaenz =1,z = . La segunda derivada de la funcién
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SOLUCION A4

Las parabolas se cortan en los puntos (—1,—5) y (3, 3). El recinto pedido es

SOLUCION B4

La integral se puede resolver g — /vdu, donde u = In(z +1)

, T
y dv = xdx. Asi, result V= > Por lo tanto,
2

In(z+1) = = +5+C.

SOLUCION A5

Sean los sucesos: B: ser del barrio, B’: no ser del barrio, C: usar el servicio de
comedor, C": no usar el servicio de comedor.

400
B :
175
P(B’ :
500 575 400 675
c) P(BUC) = P(B) + P(C) = P(BNC) = _ o+ oo — -0 = =0 = 0,96,
2
d) P(B'NC") = 22 ~ 0,04

700
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SOLUCION B5
a) P(x <1,74) =0,5.

1,64 — 1,74 1,84 — 1,74
b) P(1,64 < 7 < 1,84) = P~ ; ; )

0.06 77 0.0

— P(—2 <2z <2)=0,9772— (1—0,9772) = 0, 9544.
1,54 —1,74
c) Plx < 1,54) = P(z < = 0 05’ ) = P(z < —4) = 0, por tanto, ningin

individuo tiene una estatura inferior a 1,54.






